2011年怀化中考数学答案

1、 选择题
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2、 填空题
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3、 解答题

17. 解：原式=2+1+5-3=5．
18. 解：
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①+②得：
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把
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代入①得：
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解得：
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∴方程组的解集是：
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19. 解：（1）解第一个不等式得：
[image: image10.wmf]2
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解第二个不等式得：
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则不等式组的解集是：
[image: image12.wmf]24
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∴不等式组的整数解是：2，3，4；
20. 解：（1）最大值是：10，最小值是：6，

则极差是：10-6=4；

（2）出现次数最多的是：8和9都是3次，6出现2次，1和10出现1次，因而众数是8和9；

（3）平均分是：
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21. （1）证明：∵四边形EFGH为矩形，

∴EF∥GH，

∴∠AHG=∠ABC，

又∵∠HAG=∠BAC，

∴△AHG∽△ABC，

∴
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（2）解：由（1）
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得：设HE=x，则HG=2x，AM=AD-DM=AD-HE=30-x，

可得
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解得，
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所以矩形EFGH的周长为：2×(12+24)=72cm．
22. 解：（1）当对称轴是
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解得：
[image: image21.wmf]1
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（2）①当
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[image: image23.wmf]2

(13)210

axaxa

--+-=

有一个实数根．

②∵当
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23. （1）证明：∵AB为⊙O的直径，

∴AC⊥BC

又∵OF⊥AC

∴OF∥BC

（2）证明：∵AB⊥CD

∴
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»

BCBD

=


∴∠CAB=∠BCD

又∵∠AFO=∠CEB=90°，OF=BE，

∴△AFO≌△CEB

（3）∵AB⊥CD

∴CE= 
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CD=
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在直角△OCE中，OC=OB=
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根据勾股定理可得：
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解得：
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∴tan∠COE=
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∴∠COE=60°

∴∠COD=120°，

∴扇形COD的面积是：
[image: image35.wmf]2
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△COD的面积是：
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∴阴影部分的面积是：
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24. 证明：（1）∵E，F点都在反比例函数图象上，

∴根据反比例函数的性质得出，
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∴AE•AO=BF•BO；

（2）∵点E的坐标为（2，4），

∴AE•AO=BF•BO=8，

∵BO=6，∴BF=
[image: image40.wmf]4

3

，

∴F（6，
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分别代入二次函数解析式得：
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解得：
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（3）如果设折叠之后C点在OB上的对称点为C'，连接C'E、C'F，过E作EG垂直于OB于点G，则根据折叠性质、相似三角形、勾股定理有以下几个关系可以考虑：

设BC'=a，BF=b，则C'F=CF=
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∴点的坐标F（6，b），E（1.5b，4）．
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EC'=EC=
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∴在Rt△C'BF中，
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∵Rt△EGC'与∽Rt△C'BF，
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解得：
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∴F点的坐标为（6，
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∴FO= 
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